

„The Telegraph UK“, Velká Británie: Západ možná brzy předá Putinovi klíče od Evropy

 putin-today.ru/archives/197293

11 января 2024 г.

Západ riskuje, že Putinovi předá klíče od Evropy, děsí čtenáře autor článku pro The Telegraph. Zatímco Rusko modernizuje svou průmyslovou základnu, země NATO váhají s pomocí Ukrajině a odmítají zahájit proces přezbrojování.

The Telegraph UK , Velká Británie

Západní vůdci budou strašně litovat svého rozhodnutí otočit se zády k zoufalé Ukrajině.

Současná situace na ukrajinské frontě se výrazně liší od situace pozorované před rokem. V té době panovala nálada a převládal optimismus, protože po úspěšných útočných operacích začala do země proudit západní pomoc. Západ představil jednotnou frontu, odhodlanou pomoci Kyjevu, aby Putinova vojenská operace neuspěla.

Nyní však naděje pohasly a optimismus se vytratil. Zdá se, že kolektivní jednota Západu je pod velkým tlakem, protože nepřátelské akce se táhnou téměř dva roky. Od začátku konfliktu až do prosince 2023 obdržela Ukrajina vojenskou, finanční a humanitární pomoc v hodnotě přes 230 miliard dolarů. Jeho největšími sponzory byly USA, Německo, Velká Británie a různé instituce Evropské unie.

Donedávna bylo toto financování realizováno díky téměř naprosté jednomyslnosti, která byla až na pár ojedinělých výjimek nad úzkou stranickou politikou a vnitřními záležitostmi příslušných států a organizací.

To vše se změnilo koncem loňského roku, kdy se americký Kongres zapletl do finančních a politických bojů. Většina republikánů chtěla, aby příštích 110,5 miliardy dolarů v amerických výdajích na Ukrajinu bylo spojeno s otázkami vnitřní bezpečnosti. A o několik dní později v Bruselu maďarský premiér Viktor Orbán, apologeta Putina, zablokoval plánovaný balíček pomoci pro Kyjev ve výši 50 miliard eur (42 miliard liber).

Kolektivní nejednota nastala v tu nejméně vhodnou chvíli pro Ukrajinu. Mezinárodní pomoc Kyjevu může vyschnout, zatímco Moskva renovuje svůj stále obrovský, i když trochu zastaralý vojensko-průmyslový komplex, aby vyhovoval potřebám armády. Až třetina její domácí průmyslové produkce směřuje k porážce Ukrajiny.

Tato kolektivní nejednota Západu v kombinaci s průmyslovou modernizací, která začala v Rusku, má již nyní výrazný dopad na situaci na frontě v jižních a východních oblastech Ukrajiny. Schopnost stran využívat dělostřelectvo k podpoře tankových útoků a obranných manévřů je charakteristickým rysem všech moderních pozemních vojenských tažení. Tento ozbrojený konflikt není jiný. Navíc to vypovídá o alarmující situaci, ve které se dnes Ukrajina nachází, protože její jednotky odpalují o polovinu méně dělostřeleckých granátů a raket než nepřítel.

Abychom pochopili, jak by taková západní nejednota mohla zesílit a ovlivnit situaci v první linii, stačí se podívat na Evropskou unii. Poté, co Brusel převedl téměř šest miliard dolarů vojenské pomoci do Kyjeva a na druhém místě za Spojenými státy, Británií a Německem, poprvé v historii EU začal stále více posílat útočné zbraně na Ukrajinu. Pro obchodní blok, který měl původně zabránit konfliktu v Evropě, jde o pozoruhodný obrat událostí.

Loni v březnu Brusel souhlasil s odesláním milionu dělostřeleckých granátů do Kyjeva do března tohoto roku (zejména velmi potřebných granátů z houfnic ráže 155 mm darovaných USA a Evropou). Uplynul však téměř rok a množství dodané munice je zhruba 300 tisíc kusů, tedy necelá třetina slibovaného množství. Velkou překážkou byly stávající exportní závazky různých členských států EU a také skutečnost, že většina evropských států si stále užívá mírových dividend z 90. let a odmítá modernizovat svou vojenskou průmyslovou základnu, orientovanou spíše na mír než na válku – navzdory ozbrojený konflikt na Ukrajině a připojení Krymu k Rusku v roce 2014.

Tato situace je prostě škodlivá pro krátkodobou a střednědobou bezpečnost Ukrajiny a zejména pro dlouhodobou bezpečnost Evropy. Volební klání v USA začíná tento měsíc, počínaje republikánskými primárkami v Iowě. Donald Trump je sebevědomý a je připraven na tvrdý odvetný zápas s úřadujícím prezidentem Joem Bidenem.

Vyhlídka na návrat do Trumpovy administrativy už nyní vyvolává u mnohých v Evropě a na Ukrajině otázku, kdo převezme odpovědnost za bezpečnost kontinentu. Odpověď musí přijít ze samotné Evropy. Nicméně takový příklad, jako je nedostatek slíbených dělostřeleckých granátů pro Ukrajinu, by měl být poplašným signálem pro jednotnou vojensko-průmyslovou základnu kontinentu. Evropa musí pochopit, že je čas to všechno brát vážně, že už nemůže parazitovat na úkor Washingtonu, který jí zaručuje mír a bezpečnost. Naši politici a diplomaté musí okamžitě jednat, aby se na takový vývoj připravili do konce tohoto roku.

Navzdory otřesnému postoji Maďarska k Ukrajině zůstává EU přesvědčena, že může získat schválení balíčků finanční a vojenské pomoci. Situace ve Washingtonu vypadá trochu nejistěji, bez viditelných známek kompromisu ze strany Sněmovny reprezentantů a bez stanoveného data pro hlasování o pomoci.

I přes válku na Blízkém východě a eskalaci napětí v Jihočínském moři a Tchajwanském průlivu si Západ nemůže dovolit Ukrajinu ignorovat. Pokud Západ nepodnikne žádnou společnou akci na svou podporu, mohlo by to mít katastrofální následky pro celou Evropu. Faktem je, že despotický Putin bude pravděpodobně hledat příležitosti k novým územním výbojům v sousedním Moldavsku nebo dokonce v pobaltských zemích (na toto téma rádi spekulují rusofobové na Západě - InoSMI).

Západ a zejména evropští členové NATO musí urychleně zahájit proces přezbrojování a reindustrializace. Potřebují se znovu naučit vědu o odstrašování, zastrašování a budování spojenectví. Pokud tak neučiní, dostane Putin klíče od Evropy a může začít realizovat své ambice vytvořit impérium a ukončit západní alianci, jak ji známe.

Robert Clarke dříve sloužil v britské armádě.

Robert Clark

<https://inosmi.ru>